

在电商助农的道路上坚定前行

——记“梁家好人”致富带好能手代表唐俊

本报记者 谭燕



当雷锋传人
做梁家好人

在梁平,有这样一位90后返乡创业青年,凭借着对电商的兴趣和了解,将互联网优势与农副产品无缝对接,把家乡的特色土货卖出山区、销往全国各地,不仅实现了自己的创业梦想,还成为电商培训师,辐射带动了更多人就业增收。他就是梁家好人致富带好能手代表唐俊。

唐俊的农村电商之路起步于2015年。我大学期间便在淘宝上经营店铺,对电商一直有着浓厚的兴趣,也很看好这个行业。唐俊说,有一次他将家里寄来的梁平柚、老咸菜等农产品分享给同学时,大家都觉得味道不错,甚至想向他买一些。当时唐俊就发现这是一个商机。

于是,2015年,唐俊一毕业就回到家乡,将淘宝店铺改名为梁平电商助农,上架了一系列具有梁平特色的农产品,并于次年成立重庆市农本味电子商务有限公司,利用互联网销售农副产品、土特产品、预包装食品,并开展电商培训、创业孵化、企业管理咨询、活动策划等服务。

唐俊说,农产品销售看似简单,实际上却关联多个环节。就如最开始他们收购梁平本地的农产品时,发现散户居多,导致货源不稳、品质难以保证,而且人力也有限。为此,唐俊带领团队走遍全区33个乡镇(街道),合兴街道的梁平柚味道纯正、曲水镇的李子酸甜脆爽、蟠龙镇的高山大米香糯可口、竹山镇的竹笋鲜嫩清脆,就这样,一次次的考察让唐俊对梁平各地的农产品情况了如指掌,这些货真价实的梁平优质农产品也被一一收纳入到公司电商平台。

梁平柚是我家的主要增收产业,以前只在线下销售,市场狭窄,导致许多柚子烂在地里,十分可惜。现在,有了唐俊帮助我们在网上销售,不仅不愁卖,还能卖出好价钱。梁平镇柳荫社区居民周朝平由衷地感慨。

从2021年开始,唐俊还采取以销带产的模式,与农户、村集体合作种植辣椒、



2023年11月,袁驿镇,唐俊直播帮助村民销售柚子。(受访者供图)

梁平柚、萝卜、南瓜等农产品,并承诺高于市场价进行收购,再通过田间直播+现场发货等方式,推动本地农产品线上销售,促进更多群众增收。

农村有这么多好东西卖不出去,城里的人又买不到,我就要在中间做个桥梁,把空间上的万水千山化为网络里的近在咫尺。唐俊表示,公司从2016年发展至今,已累计带动上千户群众增收8000余万元。

唐俊的公司越做越大,他也成为了当地的电商达人。于是,2018年,区商务委邀请唐俊作为技术指导,在袁驿镇打造一个镇级电商产业园,通过统一规划,利用抖音、淘宝等电商平台,带动当地农村电商的发展,唐俊也从电商从业者转变为了电商培训师。

2018年7月到10月,3个多月时间里,唐俊和其团队对有意愿开网店的村民进行技术教学,他们手把手教学电商知

识、网上操作、产品包装、售后服务等,带着村民售卖农产品。

从2018年开始,我和其他村民跟着唐俊老师学习电商,在他的指导下,我开起了网店,主要销售本地农产品,年销售额能达到50万元,比在外打工强,日子越过越好。袁驿镇袁驿村村民石庆珍说。

随着袁驿镇电商产业园的成功,唐俊先后在屏锦镇、虎城镇、竹山镇、荫平镇等电商产业园,以及各市、区级乡村振兴示范村电商服务点担任培训师,他和团队专门负责各电商产业园的运营、团队建设和培训工作。2020年、2021年,袁驿镇袁驿村、虎城镇集中村相继创建中国淘宝村。

为吸引带动更多年轻人从事电商,2021年,唐俊还在梁平城区建立都梁青创园,助推青年电商人才孵化,培养更多愿意留在农村的年轻人使用手机新农

具、学会直播新农活,用直播流量带动农产品提升知名度,进而用品牌效应带动更多农产品销售。

村民、村干部、种养大户、家庭主妇、返乡创业青年,这些年来,不同职业、不同身份的人纷纷加入电商行业,实现家门口挣钱的同时,也让家乡既增财气又增人气。唐俊介绍,自2018年以来,他们持续在各乡镇(街道)开展电商主题培训,累计培训3000余人次,公司及孵化的学员销售农产品上亿元。

乡村要振兴,说到底,关键在人。最近我正忙着收集整理资料,即将对种养大户、农家乐负责人就淘宝、拼多多等平台开网店及直播短视频拍摄剪辑技巧等进行电商培训。唐俊说,未来,他会继续在电商助农的道路上,探索新方法,帮助更多的乡镇打造镇级电商产业园,培养更多的电商人才,一起擦亮梁平优质农产品名片,为乡村振兴作出更大贡献。

重庆市2023年度卫生单位、卫生村名单出炉 梁平4家单位2个村上榜



本报讯(记者 郎兴花)日前,记者从区卫生健康委获悉,重庆市2023年度卫生单位、

卫生村名单出炉。我区明达镇人民政府、虎城镇人民政府、荫平镇人民政府、明达镇明兴社区居民委员会4家单位被命名为2023年重庆市卫生单位,明达镇福来村、虎城镇集中村被命名为2023年重庆市卫生村。

据了解,为推进全区爱国卫生运动深入开展,树立典型,促进发展,根据《重庆市(优秀)卫生单位和卫生村标准(2022年修订)》规定,卫生单位评选按照环境卫生、健康教育、病媒生物防制、食堂卫生、组织管理五大标准要求,卫生村评选按照环境卫生、健康教育、改水改厕、组织管理四大标准要求,经自主申报、当地政府初选、区爱卫办现场检查、市爱卫办评审等程序,最终给予命名表彰。

近年来,我区以全域卫生创建为目标,积极推动人居环境质量提升,通过目标考核、示范带动、城乡联动等措施,打造了一批干净、整洁、宜居的卫生乡镇,有效促进经济社会协调发展。截至目前,我区成功创建国家卫生乡镇5个,市级卫生乡镇15个,市级卫生村20个,重庆市(优秀)卫生单位36个。

区卫生健康委相关负责人表示,接下来,我区将深入开展爱国卫生运动,不断巩固创卫成果,深化宣传教育,把健康促进融入工农业发展、服务业繁荣、城镇化进程、重点民生工程、生态环保等,并结合卫生健康主题纪念日,开展多种形式的宣传服务活动,全力打造健康人居环境,全面提升群众健康获得感。

学前教育幼儿教师科研论文质量提升研讨会召开 推进学前教育高质量发展

本报讯(记者 张婷)近日,学前教育幼儿教师科研论文质量提升研讨会在双桂幼儿园召开,进一步促进幼儿教师写作素养的提升,推进学前教育高质量发展。

会上,成都大学全国幼儿教育发展研究中心常务副主任汪红基于首届成渝杯幼儿教师教育与健康优秀案例暨科研论文征集活动投稿相关经验进行分享,今日教育杂志社办公室主任毛治平围绕今日教育投稿中的常见问题及论文写作方法进行详细讲解,人大复印报刊资料幼儿教育导刊杂志社事业发展部主任宋珊围绕人大复印报刊资料及转载标准进行详细介绍。期间,专家们还就现场教师们提出的问题,与大家进行了面对面的探讨和经验交流。

会议期间,部分园长及教师代表还就普及普惠创建工作进行了研讨交流。



关注植树节

我区积极开展义务植树活动 植树添新绿 不负好春光

本报讯 春回大地万物苏,义务植树春盎然。3月12日是植树节,连日来,我区各级各部门积极开展形式多样的义务植树活动,干部群众抢抓春季大好时机植树造林,推动形成全社会爱绿植绿护绿的文明风尚。

活动现场,干部群众两三人一组,脱掉外套,撸起袖子,有的挥锹挖坑,有的扶苗填土,有的浇水灌溉,默契配合,忙而不乱。在大家的协作配合和辛勤劳动下,一棵棵树苗扎根沃土,错落有致,梁平大地处处添新绿。

参与人员纷纷表示,植树造林是营造良好生态环境、造福后人的百年大计,大家将以实际行动践行绿水青山就是金山银山理念,为共建生态美丽新家园贡献一份力量。

据悉,本次活动有区纪委监委、团区委、区法院、区交通建设服务中心、梁山街道、合兴街道、金带街道、复平镇、聚奎镇、屏锦镇、袁驿镇、碧山镇、虎城镇、福祿镇、曲水镇、区图书馆、区消防救援支队、区道路运输服务中心、市高速执法二支二大队、区交通运输综合行政执法支队、重庆渝广梁忠高速公路有限公司梁平管理中心、梁平交通建设开发有限公司、国网梁平供电公司、桂香小学、复平镇小、铁门小学、双桂幼儿园、宏湖幼儿园等单位参与。

(本报综合)



▲3月11日,国网梁平供电公司工作人员和铁门小学学生一起植树。

记者 周旋 摄

▶3月11日,区法院工作人员和桂香小学学生一起植树。

记者 周洁 摄

本报讯(记者 石楚园)现在还来得及预约种树吗?小孩也能参与吗?是免费供苗吗?这几日,全区各乡镇(街道)互联网+全民义务植树活动电话经常占线,前来咨询的市民一拨又一拨。

3月12日是植树节。日前,记者从区林业局获悉,今年我区全面推行互联网+全民义务植树活动项目,实行集中尽责与分散尽责,线上扫码与线下植树相结合的方式,方便市民更好地了解义务植树政策知识,参与尽责活动。

网络平台是打通义务植树管理者和参与者信息渠道、方便双向交流的纽带,能破解传统义务植树普通市民参与难的问题。区林业局生态修复科科长曹霖表示,自从活动推出后,便受到了不少关注,市民可以搜索全民义务植树微信公众号,点击尽责参与,选择劳动尽责,搜索梁平,挑选想要参加的场次进行预约登记,完成植树后还能获得义务植树尽责电子证书。

据了解,为了让广大公众参与义务植树更加便利,实现全年尽责、多样尽责、方便尽责,义务植树尽责形式分为造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务,其他形式等8类,在一定程度上解决了尽责形式单一问题,活动通过互联网+面向全社会开放,一年四季供社会公众自主选择参与。

截至3月12日,我区各乡镇(街道)已累计开展互联网+全民义务植树活动25次。2024年春季将开展义务植树活动50余场,建立双桂湖区级义务植树基地1个,同时结合国土绿化、四旁植树,种植水杉、紫薇、枫香、红叶石楠等苗木210余万株,全力助推美丽梁平建设。

我区推行「互联网+全民义务植树」